

# 三部门携手打造“四川品牌”县乡村三级物流商贸体系 “小黄车”开进村 农产品进了城

近日,宜宾市江安县阳春镇姜庙村“金通·邮快驿站”里,投递员舒春梅忙个不停。这个驿站开通前,当地村民需要到镇上寄收包裹。现在,交通运输部门和邮政合作,快递、包裹搭乘直达行政村的乡村客运车辆,每天都可以方便地往返于乡镇和村庄间。这些黄色的乡村客运车辆,被乡亲们亲切地称为“小黄车”。

中可见未来四川农村物流的雏形。姜庙村的“金通·邮快驿站”,收集快递只是常规业务之一。该驿站由邮政公司与5家快递物流企业合作打造,具有客货运输、邮政快递、农产品经销等服务功能。

上千平方米面积的全自动分拣中心,安装了全自动分拣设备,快递、包裹被精准地投递到有编号的小格子内。“每个小格子代表一个村,商品在这里可精准区分到村。”江安县城乡物流公司经理王亮兰说,这个县级农村物流中心整合集中了多家快递企业,大家集中分发,集约利用共同的配送渠道——货运专线转载、客运班车搭载、便民小客运配送,可高效分流货物,每家还可节约成本20%。

专门的快递、包裹置物架,“小黄车”来往时可顺便带走。下长镇镇长刘恋介绍,货物从县到乡,再从乡到村,每天都有固定的两班货运专车和多趟乡村客运“小黄车”运输,能及时把物品带到镇、送下乡。

让农产品快速进城、工业品快速下乡,我省乡镇、行政村“全覆盖”的客运网是基础。罗佳明说,我省将建立“金通工程”可持续发展长效机制,不断加强基础设施建设,强化乡村运输的安全监管,拓展“金通工程”+。

运输邮件快件等,实现人、车、货、站、线等的精准匹配。

省商务厅副厅长余骥也表示,将联合邮政、交通部门在农村电商站点、商贸站点建立具备商品展示、销售、寄递的复合型服务站点。

“商贸物流,仓储配送是关键。”余骥说,将指导各地商务主管部门合力规划、设置物流商贸节点,完善邮政、快递、物流、商贸流通骨干网络。同时,支持邮政企业在县级配送中心新建冷链仓储设施,在农产品田头市场合作建设预冷保鲜、低温分拣、冷藏仓储等设施,提升农产品的“鲜度”,增强农产品流通效益。

(王眉灵 颜婧)

## 看延续 共用运输车共建配送站

试点基础上,我省的“金通工程”交商邮合作将如何推进?首要是要扩大覆盖面、惠及更多乡村。

作为试点县的江安县,已在谋划全域推进。夏春祥介绍,目前全县已建“金通·邮快驿站”109个,年内将覆盖189个行政村。

目前,全省已有15个市州、33个县区、146个乡镇实行交邮融合。接下来,三部门将继续推进客运网、物流网、商贸网进一步聚合。省交通运输厅厅长罗佳明表示,到2025年,将实现全省农村物流运输县乡村全覆盖,提升农村地区物流水平。

## 科协动态 | KE XIE DONG TAI |

### 绵阳市科协 积极筹备首届“科创会”

本报讯 近日,绵阳市科协召开首届科创中国·天府科技云服务大会筹备工作部署会。市、县科协全体干部职工和市、县天府科技云服务中心全体工作人员参会。

会议传达了省科协“科创会”安排部署会相关精神,介绍了“科创会”绵阳展区筹备工作方案及县(市、区)相关目标任务,部署了下一阶段天府科技云精准科普相关工作。

(绵阳市科协)

### 德阳市科协 召开重阳节老干部座谈会

本报讯 10月13日,德阳市科协召开重阳节老干部座谈会,市科协党组书记、主席何学军与10余名老干部欢聚一堂,共庆佳节、共话发展。

座谈会上,何学军代表市科协向广大老干部的辛勤付出表示衷心感谢,并致以崇高敬意。随后,何学军传达了市第九次党代会精神,重点传达了学习了《中国共产党德阳市第九次代表大会关于中共德阳市第八屆委员会报告的决议》。

何学军指出,广大老干部是不同时期市科协发展建设的领导

者、推动者,也是德阳经济社会发展的见证者、奉献者,创造了很多先进经验和不平凡业绩。他强调,市第九次党代会提出了打造全省主干新高地、加快建设西部现代化典范城市的奋斗目标,市科协将勇担新使命,积极贯彻市党代会精神,希望老干部继续发扬好传统、好作风,关心支持市科协工作。

何学军表示,市科协将一如既往地做好老干部工作,在思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,努力让老干部晚年生活安心、舒心、暖心。(德阳市科协)

### 北川县科协 开展志愿服务活动

本报讯 为弘扬中华民族传统美德,进一步提倡敬老、爱老、助老的新风尚,10月13日,绵阳市北川县科协联合县民政局、县卫健局在擂鼓镇红枫敬老院开展“情暖重阳、爱心敬老、科学普及”新时代文明实践志愿服务活动。

活动当天,志愿者们一是开展科普宣传,提升防诈能力。围绕防诈骗主题开展科普宣讲,向老人们普及防诈骗常识、揭示常见诈骗手段,进一步增强老人们的自我防范意识。二是开展党史宣讲,讲述红色故事。由北川县最美科技工作者组成的“流动党史宣讲队”开展了党史学习教育宣讲活动,为老人们讲述了一段段“红色故事”,带领大家感悟中国共产党带领中国人民取得的伟大成就。三是开展健康义诊、倡导科学生活。医务工作者为老人们开展义诊活动和健康知识讲座,引导

老人们养成健康的生活方式和正确的就医理念。四是观看文艺演出,丰富文化生活。擂鼓老年协会为老人们带去了歌舞表演,丰富多彩的节日获得了老人们的阵阵掌声,敬老院里弥漫着温馨和谐的气息。

尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德。当天,志愿者们用实际行动为老人送去祝福、带去温暖,让老人们感受到党和政府的关怀,切实弘扬和践行了新时代文明实践志愿服务精神。

(本报记者 肖小红)

### 遗失声明

曾庆彬(身份证号:51052319600224315)、范长英(身份证号:510523196304070921)不慎遗失合能枫丹麓二期负一层703车位的合能枫丹麓二期负一层181车位的购置发票(由成都兴鑫合能置业有限公司开具),特此声明。 2021年10月15日

## 为青少年成长注入“科幻基因” “科普科幻想象力教育工程项目”系列活动走进校园

本报讯 10月12日,“我和科幻有个约会”科普科幻活动走进雅安市名山区实验小学。活动邀请了《科幻世界·少年版》编辑邹易授课,该校150余名师生参加活动。

据悉,此次活动是省科协举办的“科普科幻想象力教育工程项目”系列活动之一,旨在进一步激发青

少年的好奇心和想象力,培养其科学兴趣,促进青少年科学素质提升。

活动中,邹易从作家的“奇思妙想”讲到读者的“奇思妙想”,从《海底两万里》讲到了阿波罗登月。“书中的海底潜艇、人类登月、太空飞行,都是科幻作家凡尔纳的想象,但在今天,这些想象都实现了。”其间,

邹易运用视频教学的方式,让学生们更直观地感受科幻的魅力所在。

教学互动环节中,学生们踊跃参与、畅所欲言,大胆地表达着自己对未来的无限想象。“一个科幻作品中,有趣的事件、神奇的科学技术、合理的想象等因素必不可少。但我们在想象时也不能脱离了

现实,要将各学科融合,进行合乎逻辑的想象。”邹易指点着学生们。

“今天的讲座不仅让老师们受到了启发,也让同学们拥有了更大胆的想象力与实践能力。希望活动能使同学们对科幻有更深入的了解,激发他们写出具有青少年色彩的科幻作品。”活动相关负责人表示。(程燕)

## 冬田不闲 增收添新路

10月13日,宜宾市长宁县花滩镇三八村村民们正在村“两委”的带领下,积极移栽青菜。

据悉,青菜是利用秋冬闲田种植,不影响来年大春播种,加上对土壤有调节作用,近年来已成为村民增收的产业之一。(宋成均 胡芮 摄影报道)



## 冯光跃:一名共产党员的抗洪抢险赞歌

近日的村民家大声敲门,叫醒已经熟睡的村民,然后连同村社干部将附近有受灾隐患的群众转移至安全地带进行安置。10月7日0时30分,火花村一社大湾里发生大面积滑坡,由于提前撤离转移、临灾处置措施得当,成功避免了7户20人因灾伤亡。

灾害发生后,冯光跃一刻也没有停歇,忙前跑后照顾转移群众,为他们拿来自家的棉被衣物御寒。雨停后,冯光跃更是积极加入镇村应急抢险队,为受灾群众处理垮塌房屋,搬出还能继续使用的家具衣物等。

据悉,冯光跃家也遭受了暴雨的侵袭,他的妻子行动不便,孙儿也待哺在家,但在这一特殊时期,他毅然选择守候在受灾群众身边。“作为

一名共产党员,在抗洪抢险最关键时刻,冲在前面保护他们这是我应尽的责任与担当。”冯光跃说。

一天一夜的抗洪已经让冯光跃

十分疲惫,但他依然在现场用自己的行动践行着一名共产党员的宗旨与承诺,谱写了一曲人民至上、生命至上的抗洪抢险赞歌。(唐福升)



冯光跃积极参与抗洪抢险

## 遗失公告广告登报办理总汇 86615747、13880605967,QQ:2072683032

Advertisement for lost and found services, including various notices and contact information for legal and administrative matters.